

## 开启智能化政务服务新模式

## 政务“数字人”亮相保税区

本报讯(记者 陈璠)日前,天津港保税区首个具备数字智能办事交互能力的政务“数字人”亮相天津港保税区政务大厅,开启了智能化政务服务新模式。

在保税区政务大厅,政务“数字人”以一体机的形式出现在公众面前。保税区政务办将企业和群众办理的高频事项统一集成到政务“数字人”,实现了“数字

人”与政务服务事项的咨询、受理、办理等应用场景无缝融合,促进政务服务由传统政务服务大厅模式向规范、高效、稳定的数字智能化方向转变,并且创新政务服务“数字人”全程导办、帮办等模式,为企业和群众提供“一对一”沉浸式咨询办服务。

据悉,政务“数字人”基于人工智能

技术的语音识别、语义理解,模拟真人发音说话等人工智能服务系统,建立高频问题业务咨询知识库。目前,政务“数字人”初步具备了自助服务问询、实时交互沟通、指导办事能力三大基本功能,可依托语音识别、自然语言处理等新一代技术,为企业和群众提供办事指南、办事流程、政策法规、常见问题解答等信息服务。

保税区将持续推动人工智能技术与政务服务融合,打造数字政务服务大厅,驱动传统以人工受理为主的政务服务逐步走向数字化。智能化“数字人”办理模式,将进一步推动形成线上线下深度融合的政务服务矩阵,推进业务流程重构优化,助力营商环境提档升级。



北运河畔赏麦浪

夏日里,北辰区双街镇北运河畔金黄色的麦田与运河交相辉映,运河带来的水土滋养了这一方土地,呈现出一幅欣欣向荣的丰收画卷。

本报记者 孙立伟 摄

### “沉浸式”学习应急安全知识

### 地铁新添主题车站

本报讯(记者 胡萌伟)昨天,由天津市应急管理局、天津市国资委、天津轨道交通集团联合打造的天津地铁“安全应急文化”主题车站在地铁10号线友谊南路站正式落成。

主题车站以安全应急文化为主要内容,打造了“安全应知应会”“家庭安全宣传”“以人为本、依法治安”“应急防范、科学避险”“平安地铁、畅达津城”等多个板块,全面展示安全文化知识和应急技能,让每一位乘客在乘坐地铁时,能“沉浸式”学习应急安全知识,提升应急避险和自救互救能力。

### 今起模拟填报高考志愿

本报讯(记者 姜凝)昨天从市教育招生考试院获悉,为帮助广大考生了解今年我市普通高考各批次的设置情况,熟悉志愿填报的流程和规范,实战演练志愿填报的各个环节,为即将到来的正式志愿填报做好准备,市高招办组织全市模拟填报志愿工作。模拟填报志愿时间为6月19日12:00至6月21日12:00,考生在规定时间内自愿参加网上模拟填报志愿。

考生可以登录招考资讯网,或者直接点击链接:<https://zytb.zhaokao.net>,进入模拟填报系统。根据提示输入本人的考生号、登录密码、图形验证码和手机验证码(登录密码默认为报名时的登录密码,手机验证码须为报名时绑定的手机号码接收),通过获取手机验证码的方式,登录系统进行模拟志愿填报。

为了能让考生和家长第一时间就查阅到2024年正式招生计划,市高招办已将今年在津高校招生计划导入到模拟志愿填报系统和“天津市新高考志愿辅助系统”中,考生可以参考2024年正式招生计划进行模拟志愿填报。

今年的志愿辅助系统再次升级,增加了按考科目筛选和录取分数排位(位次)筛选等功能,并同步更新了2024年正式招生计划。考生和家长不需要通过社会上的有偿咨询服务、“志愿卡”或高价志愿指导,同样能填好志愿。

### 中国工商银行股份有限公司天津津西支行贷款逾期催收公告

■借款人魏雪梅,身份证号6106271986\*\*\*\*0700,2013年9月12日向我行申请个人贷款113000元,贷款已于2016年9月12日到期。截至2024年6月9日,已违约逾期96期。

■借款人李健颖,身份证号1201011979\*\*\*\*2044,2013年9月15日向我行申请5笔个人贷款合计129730元,贷款已于2016年9月15日到期。截至2024年6月9日,已违约逾期116期。

■借款人于洋,身份证号1201031983\*\*\*\*1713,2013年9月10日向我行申请2笔个人贷款合计189000元,贷款已于2016年9月10日到期。截至2024年6月9日,已违约逾期119期。

### 天津师大文创市集活动促进校企深度合作

## 文创成果就是“求职简历”

本报讯(记者 姜凝)6月17日晚,天津师范大学生活区体育场热闹非凡,一场以“爱·创”,“意”起来!为主题的2024年夏季文创市集活动在这里开启。活动分为特色文创产品售卖展示、毕业季校园物品交易市场、2024届毕业生校园招聘会、“地球·碳·秘 你我同行”四个部分,将大型校园双选会与毕业生创意市集有机结合,给用人单位和求职者带来招聘求职新体验,吸引了60家企业和学校以及天津师大22个学部(院)的千余名师生前来参与。

学校风景系列的叶脉书签、墨色绘制创意扇、“乐以忘忧”农产品品牌形象设计、马家窑彩陶文创产品设计……在特色文创产品售卖展示区,一个个排列整齐的“摊位”前人头攒动,青年学子只需带上自己的创意产品即可“拎包创业”。该区域

共设置63个文创展示摊位,展出500余件文创作品,涉及传统文化体验、传统工艺制作、品牌形象设计、插画设计、人工智能、3D打印(增材制造)、直播互动等多个领域,同学们各出“奇招”,进行现场讲解、实景演绎、互动体验、创意展示等,其富有想象力的作品、创新的销售形式吸引了一波又一波“游客”驻足观看、体验购买。

各色创意感十足的作品不仅成为展示和交流青年学子创新创意灵感的平台,也作为毕业生的学习成果和“求职简历”,吸引了用人单位现场与毕业生对接洽谈、精准选拔人才。当天,30家用人单位现场提供就业岗位600余个,涵盖教师、市场营销、平面设计、网络工程师等多个领域。师大美术与设计学院展区“摊位”占此次文创市集的40%,独角鲸(天津)文化传媒有限责任公司总经理张延鹏在该展区驻

足停留许久,与多个展台前的学生交流,并和部分同学初步达成实习就业意向。他表示:“这里许多文创产品精致而又独具特色,融合了大学生对于生活与艺术的独特感悟,承载了他们的无限想象力。这是用人单位比较看重的。”

“我们探索将大型校园双选会与毕业生创意市集活动相结合,在招聘会现场为毕业生搭建文创展示区域,邀请访企拓岗的重点企业进校揽才,以成果、产品等直观有效的方式打造毕业生鲜活的就业‘简历’,为企业提供快速发现优秀人才的机会,促进校企深度合作和就业岗位有效转化,提供点亮学子创业梦的平台。目前,已有10余家企业和学生现场达成就业意向,通过此渠道获得实习和工作的毕业生有50多人。”天津师范大学就业指导中心主任袁婧说。

多小时的紧张操作,终将王大爷的胸主动脉瘤和腹主动脉瘤都成功隔绝,“不定时炸弹”终于被安全“拆除”。据介绍,王大爷术后当天即脱离呼吸机,次日转回普通病房并下床活动,目前已康复出院。

据该院心血管外科陈彤云副主任医师介绍,胸腹主动脉瘤是心血管外科领域一种较常见、致死率极高的疾病,其发生与高血压和动脉粥样硬化高度相关。随着我国步入老龄化社会,目前主动脉夹层和胸腹主动脉瘤患者数量也随之攀升,建议高龄高血压、动脉粥样硬化、冠心病患者定期进行体检和胸腹部CT检查,及时发现病灶、及早手术治疗。

### 企业简讯 >>

### 学习应急知识 提升安全技能

近日,中铁十八局兰合铁路5标项目部,围绕“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”主题,通过展台展览、安全倡议、互动解答、在线咨询等形式,引导参建人员学习应急知识,提升安全技能。秦欣锐



### 落实安全精细化管理 筑牢安全生产防线

近日,为贯彻落实安全精细化管理,筑牢安全生产防线,中铁十八局北京公司南阳龙达5号地块项目部举行了第23个全国“安全生产月”活动启动仪式。与会人员纷纷在“人人讲安全,个个会应急——畅通安全通道”的主题横幅上郑重签下自己的名字,以此表达他们对安全生产的坚定承诺和共同责任。曾小娟



### 共青团12355巡航护“心”进武清

本报讯(记者 王音)日前,共青团12355流动服务台巡航护“心”天津站活动暨武清区首届青少年文化节开幕式在天津英华实验学校举行。

活动中,青少年和志愿者代表开启减压特色巡游,共青团12355流动服务台活动专区开展心理互动游戏,多所高校心理社团带来减压游戏、集章打卡活动等。京津冀高校助力武清青少年成长成才高校联盟成功组建。武清区人民检察院、公安武清分局执法办案中心、杨村第一中学、天津英华实验学校被授予天津市武清区12355青少年服务台基层工作站牌。

活动现场还开设了青少年关爱公益集市,由高校、区直部门、社会组织及企业等20余家单位搭建心理咨询、法治教育、非遗传承等特色展台。

团市委将以此次活动为契机,推动12355青少年服务台提质升级,动员社会力量助青少年解决实际困难和问题,延伸服务触角,撑好青少年“心理健康保护伞”。

### 探索校家社协同育人新模式

## 我市启动社工站进校园试点活动

本报讯(记者 姜凝)昨日,天津理工大学与市实验中学滨海学校共建实习基地协议签约暨学校社会工作站揭牌仪式在市实验中学滨海学校举行,我市社工站进校园试点活动由此启动,开展社会工作介入学校协同育人模式的有益尝试。

揭牌仪式后,天津理工大学社会工作专业的20名师生,组织市实验中学滨海学校九年级学生开展了考前减压团辅活动。天津理工大学师生遵循社会工作专业理念,引导毕业班学生正确对待中考、在活动中释放情绪,启发其运用科学方法更好地保持身心健康、缓解考前压力,帮助学子以饱满的热情和坚定的信念迎接挑战。

据了解,我市近年来不断健全完善“政府主导、家庭尽责、学校支持、社会参与”的校家社协同育人体系,推进全市各级各类学校的合作联动发展。此次签约合作,构建起学校社工站这一高校与中学对接的合作平台,让双方发挥各自的师资、资源、平台优势,聚焦学生健康成长与高质量培养,进一步明确协同育人发展方向,不断提升校家社教育工作体系化、专业化、科学化、规范化水平,为全面推进学校社工站建设形成可复制、可推广的经验做法。

### 一中院发布破坏环境资源犯罪典型案例

### 4年审结案件109件 123人被判处有期徒刑

本报讯(记者 张清)日前,天津一中院召开新闻发布会,通报了该院近年来依法审理的各类破坏环境资源犯罪案件的有关情况,并发布典型案例。

从发布会上获悉,2021年以来,天津一中院依法审结各类破坏环境资源犯罪案件109件,其中污染环境13件,非法捕捞水产品35件,非法狩猎31件,危害珍贵、濒危野生动物16件,非法占用农用地2件,盗伐林木5件,非法猎捕陆生野生动物2件,非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物4件,非法采矿1件,涉案被告人203人,其中判处有期徒刑123人,判处拘役59人,21人被单处罚金,134人被适用缓刑。

天津一中院党组成员、副院长肖克健介绍,经研究分析一中院及辖区法院近年来审理的有关犯罪案件发现,破坏环境资源犯罪案件总体略有上升,所涉罪名相对集中,非法捕捞水产品罪,非法狩猎罪,危害珍贵、濒危野生动物罪,污染环境罪占比最高,分别为32.1%、28.4%、18.3%、12%。

从当前审结的案件情况看,破坏环境资源犯罪案件呈现出地域化的特征,主要集中在市郊地区和涉农区,市中心区域案件较少。以武清区为例,地域面积广大,湿地资源丰富,水网密布,动植物资源种类多样,盗伐林木以及非法狩猎等危害动植物资源案件较多发。

尤为值得一提的是,案件造成的生态修复困难较大。如在非法捕捞水产品犯罪案件中,被告人在禁渔区、禁渔期使用电瓶、逆变器、抄网等禁用的工具捕捞水生鱼类,损害渔业资源,影响水生生物生存繁殖,同时对浮游生物、软体动物等造成致命伤害,严重破坏了水生食物链,水域生态环境短时间内修复困难。污染环境犯罪案件中,不法分子随意排放的废水、废物等大量有毒物质,对农用土地和水源造成严重破坏,且持久性强,很难在短时间内修复。

### 生态城“津味早点节”21日开幕

本报讯(记者 王睿)记者从中新天津生态城管委会获悉,6月21日,生态城在季景天地购物中心2号门举办首届“津味早点节”。

生态城此次联合天津市餐饮行业协会小吃专业委员会、天津市餐饮行业协会煎饼馃子分会,引入大福来、耳朵眼、至美斋、东北角二姑糕干、丁记卷圈等10余家早点品牌,把“拿手绝活”带到生态城,煎饼馃子、锅巴菜、卷圈、特色牛肉烧饼、耳朵眼炸糕等“组团”亮相。据了解,生态城首届“津味早点节”将持续至6月30日。

### 联合支部多“廉”动 劲吹“廉政”强作风

为扎实推进党纪学习教育走深走实,充分发挥党员干部在廉洁家风、廉洁勤政中的示范引领作用,近日,中铁十八局四公司江东大道提升改造工程项目部党支部与杭州钱塘城市建设集团党支部及其所属三个项目部临时党支部联合开展党纪学习教育。赫芳娟



### 沪渝蓉高铁大别山隧道进入正洞施工

6月18日,沪渝蓉高铁合肥至武汉段大别山隧道进入正洞施工,作为全线最长隧道和控制性工程,标志着项目建设向前迈出了坚实一步。大别山隧道全长14698米,由长江沿岸铁路集团股份有限公司建设管理,铁四院设计,中铁十八局承建。赵一坚

